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(Австрія, Угорщина, Німечинна) а також відновлення ТЕЦ та ТЕС на власних 

енергетичних ресурсах в Англії, Польщі та країн Прибалтики за рахунок 

вугілля та сланців.   

Таким чином, глобалізація призвела до мізерних результатів при дуже 

значних затратах і спричинила зміну життєвого середовища людей, зміну їх 

традиційного укладу та культури, а корупція увійшла у над національні 

політичні процеси. Відтак, глобалізація призвела до загострення суперечності у 

розвитку національної та міжнародної економіки. А клімат стає тим арбітром 

який визначає економічний розвиток національної економіки в руслі 

демографічно-кліматично обумовлених потреб населення. При цьому світова 

економіка виступає домінантом у ефективному задоволенні цих потреб.  

 

 

ЗАГРОЗИ ТА ВИКЛИКИ НАЦІОНАЛЬНІЙ БЕЗПЕЦІ В УМОВАХ 

ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА 

Якобчук М., здобувач вищої освіти 

Юськів Б.М., д. політ. н., професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Виникнення й розвиток глобалізаційних процесів характеризуються 

потребою суспільства в отриманні, використанні й накопиченні великого 

обсягу інформації, що стосується безпекових питань країни. Небезпеки, що 

виникають, формують гострі соціальні протиріччя і створюють деструктивні 

умови фінансово-економічної та політичної нестабільності. Наразі 

спостерігається тенденція до несанкціонованого втручання в державну систему 

та доступу до інформації, яка в ній циркулює. Варто прислухатися до думки 

про те, що в разі відсутності практики здорового інформаційного життя 

можлива втрата частини інформаційного простору. Насамперед реальні загрози 
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інформаційному простору пов’язані з відкритістю кордонів, інформаційного 

поля, ринку тощо. 

Виклики, які ускладнюють реалізацію національних інтересів, прийнято 

поділяти на зовнішні та внутрішні [1, с.187]. Досліджуючи зовнішні загрози, 

варто зробити наголос на діяльності держав, що здійснюють прихований 

економічний чи політичний вплив на окремих суб’єктів, мають на меті 

розв’язання конфліктів силовими методами та здійснюють розвідувальну 

діяльність іноземними спецслужбами й організаціями. Негативними наслідками 

є кібернетичні загрози, посилення конкуренції на міжнародній арені, контроль 

над доставкою сировини на ринки збуту, незаконна торгівля зброєю і ядерними 

матеріалами, транскордонна організована злочинність та незаконна міграція. 

До внутрішніх загроз відносять: відсутність стабільних військово-

економічних зв’язків з іншими державами, зростання масштабів корупції в 

органах державної влади, незаконний експорт озброєнь. До того ж, 

внутрішніми прийнято вважати також екологічні проблеми, демографічну 

кризу, питання національних меншин, які проживають на території України. 

Крім того, істотно вражають національну безпеку вплив іноземних, політичних 

і військових структур на державну політику України, поширення за кордоном 

дезінформації щодо зовнішньої та внутрішньої політики України, її вплив на 

інформаційні ресурси, неефективна інформаційна політика та відсутність 

аналітичного забезпечення щодо вивчення діяльності державних 

органів [2, с.49]. 

Серед загроз особливо виділяються загрози економічні. Згідно із Законом 

України «Про основи національної безпеки України» від 19.06.2003 р. №964-ІV 

економічними національними загрозами вважаються [3]: нестабільність у 

правовому регулюванні відносин; відсутність ефективної програми запобігання 

національним загрозам; критична залежність національної економіки від 

зовнішніх ринків, низькі темпи розширення внутрішнього ринку; велика 

боргова залежність держави, критичні обсяги державних зовнішнього і 
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внутрішнього боргів; небезпечне для економічної незалежності України 

зростання частки іноземного капіталу в стратегічних галузях економіки; 

торговельно-економічна війна проти України; олігархізація української 

економіки. Найбільш актуальною на сьогодні, нашу думку, загрозою 

національній безпеці України є пандемія коронавірусу, яка [4, с.29]: посилює 

інфляційні процеси, сприяє падінню валового внутрішнього продукту держави 

і, як наслідок, зменшенню податкових надходжень до бюджету та 

недофінансування окремих секторів економіки, погіршенню добробуту 

населення, зростанню рівня безробіття. 

Враховуючи вищевикладене, випливає, що захищеність державного 

суверенітету, територіальної цілісності, конституційного ладу та національних 

інтересів від реальних і потенційних загроз є вкрай важливим на сучасному 

етапі розвитку України. Розробляючи механізми протидії національним 

загрозам, варто взяти до уваги геополітичну й регіональну ситуацію в країні, 

здійснювати аналіз дезінформаційних впливів, транснаціональну злочинність 

тощо. Водночас звичні / традиційні заходи протидії національним загрозам 

застаріли й потребують нових способів виявлення, врегулювання та мінімізації 

ризиків. В основі нового антикризового мислення мають лежати своєчасні та 

достовірні дані, які є винятково важливим чинником ефективного забезпечення 

безпеки як на державному рівні, так і на рівні регіонів України. 
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